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RAADSVERGADERING d.d. 5 oktober 2017 

 

Zaaknummer Z-17-008959 

Voorstelnummer DOC-17-027318 

Onderwerp Kennismakingsgesprekken beoogde wethouders 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Frank Streng 

Afdelingshoofd(en) Afra Reus 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het initiatiefvoorstel van het presidium  d.d. 24 augustus 2017; 

 

gelet op artikel 16 van de Gemeentewet; 

 

overwegende dat het wenselijk is de fracties in de gelegenheid te stellen voorafgaand aan de 

benoeming van een wethouder een kennismakingsgesprek te voeren;  

 

 

b e s l u i t 

 

vast te stellen de navolgende verordening tot 2de wijziging van het Reglement van orde voor de 

vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad Medemblik. 

 

Artikel I Wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de gemeenteraad Medemblik 2016. 

 

Ingevoegd wordt een artikel, luidende: 

Artikel 6a Kennismakingsgesprekken beoogde wethouders 

1. Zo spoedig mogelijk nadat de namen van de beoogde wethouders bekend zijn en voordat de 

gemeenteraad overgaat tot benoeming van de wethouders vindt met de te benoemen wethouder 

een kennismakingsgesprek plaats. 

2. De kennismakingsgesprekken worden gevoerd door raadsleden, waarbij elke fractie 

 de gelegenheid heeft één raadslid af te vaardigen. 

3. Voorafgaand aan het gesprek kiezen de afgevaardigde raadsleden uit hun midden een voorzitter. 

4. Het doel van de gesprekken is (wederzijdse) kennismaking en het afstemmen van

 verwachtingen ten aanzien van het functioneren van de wethouder. Het functieprofiel van de 

wethouder uit de bijlage van de ‘Verordening benoeming en herbenoeming van de burgemeester 

en functioneringsgesprekken met collegeleden 2014’ kan hierbij worden gebruikt. 

5. Het gesprek is tweezijdig, dat wil zeggen dat de beoogd wethouder ook met de 

 fractievertegenwoordiging over bovengenoemde punten in gesprek kan gaan. 

6. De gesprekken zijn niet openbaar. 

7. Van de gesprekken wordt een vertrouwelijk verslag gemaakt dat ter inzage wordt 

 gelegd bij de griffie en door alle raadsleden kan worden ingezien. 



 

 
Documentnummer: DOC-17-027318 2 van 3  

 

 

8. De inhoud van de gesprekken en van het verslag is geheim. 

 

 

Artikel  II Inwerkingtreding 

Deze wijzigingsverordening treedt in werking op de achtste dag na bekendmaking. 

 

Artikel III Citeertitel 

De verordening wordt aangehaald als ‘2de wijziging op het Reglement van orde voor de 

vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad 2016’.  

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 5 oktober 2017. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 

  

  

Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Kennismakingsgesprekken beoogde wethouders  

 

Aanleiding 

De voorbereiding van de benoeming van wethouders is vooral een aangelegenheid van de 

coalitiepartners. De overige partijen worden in de raadsvergadering waarin benoeming plaats vindt 

soms voor het eerst geconfronteerd met kandidaat wethouders die hen onbekend zijn.  De 

verwachting is dat een kennismakingsgesprek met de beoogd wethouders kan bijdragen aan een 

breder draagvlak voor een benoemingsbesluit. 

 

Voorstel 

Het presidium stelt voor om voorafgaand aan de raadsvergadering waarin de benoeming plaats vindt 

een kennismakingsgesprek te houden en daartoe een extra artikel in het Reglement van orde van de 

raad toe te voegen. In het kennismakingsgesprek kunnen verwachtingen worden uitgesproken en 

adviezen aan de wethouder worden meegegeven. Als leidraad voor het kennismakingsgesprek kan 

gebruik worden gemaakt van de profielschets wethouders, die als bijlage onderdeel uitmaakt van de 

verordening functioneringsgesprekken collegeleden. 

 

Beoogd resultaat 

Met een kennismakingsgesprek kunnen mogelijke toekomstige risico’s voor een goede samenwerking 

worden geïnventariseerd en kan worden nagegaan wat gezamenlijk gedaan kan worden om deze 

risico’s zo klein mogelijk te maken. Een kennismakingsgesprek biedt de raadsfracties de 



 

 
Documentnummer: DOC-17-027318 3 van 3  

 

 

gelegenheid hierover met de beoogde wethouders in gesprek te gaan. Met kennismakingsgesprekken 

voegt de raad, naast de formele toetsing aan wettelijke voorschriften, een meer inhoudelijke 

invulling toe aan de benoeming van de wethouders. 

 

Argumenten  

De gemeenteraad benoemt de wethouders, maar in de praktijk wordt dit alleen door de 

coalitiepartners voorbereid. Het is gebruikelijk dat de lijsttrekker van de grootste fractie het 

voortouw neemt om tot een coalitieakkoord te komen. De voorbereidingen hiertoe beginnen al 

vanaf het eerste moment van de collegevorming. De basis voor de collegevorming is een 

coalitieakkoord. Pas bij het openbaar maken van het coalitieakkoord worden ook meestal de 

beoogde wethouders bekend gemaakt. De oppositiepartijen treffen deze beoogde wethouders soms 

voor de eerste keer in de raadsvergadering waarin benoeming plaats vindt. 

 

Kanttekeningen 

Met dit voorstel wordt een inhoudelijk kennismakingsgesprek toegevoegd aan de 

benoemingsprocedure. Tot nu toe toetst de raad de kandidaten aan de formele (wettelijke) eisen. 

Het kennismakingsgesprek is overigens niet van invloed op de benoeming, omdat een 

raadsmeerderheid (de coalitie) de kandidaat voordraagt en de inhoud van het kennismakingsgesprek 

niet van invloed mag zijn op de benoeming. 

 

Financiën 

n.v.t. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Bij een volgende herziening van het Reglement van orde van de raad kan worden geëvalueerd of dit 

toegevoegde artikel in de praktijk voldoet aan de verwachtingen. 

 

Communicatie 

Publicatie vindt plaats op de gemeentepagina en webpagina van de gemeente. 

 

Bijlagen 

geen 

 

 

 

Commissie 

 

 

Behandeld in de commissie  Bestuur en Middelen d.d. 14 september 2017. 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 21 september 2017. 


